
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 

SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM A CIDADÃOS  
TERRAREENSES E AGENTES DE SEGURANÇA PÚBLICA  

Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 
Secretário: Diogo Franco de Souza 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, 

nas dependências Universidade La Salle, ocorreu a Sessão Solene em 

Homenagem a Cidadãos Terrareenses e Agentes de Segurança Pública. A mestra 

de cerimônia Elizete de Lima Goldani agradeceu a presença de todos e deu inicio 

a abertura da Sessão Solene chamando a Mesa as seguintes autoridades: Exmo. 

Sr. Claudio Knevitz Schwartzhaupt – Presidente do Legislativo Municipal, Exmo. 

Sr. Aluísio Teixeira – Prefeito Municipal, Exmo. Sr. Lucas Justin Vieira – Vice 

Presidente do Legislativo Municipal. A seguir a Mestra de Cerimônia convida os 

Vereadores que compõem a Câmara Municipal a tomarem os seus lugares: Exmo. 

Vereador Diogo Souza, Exmo. Vereador Elizandro Lima, Exmo. Vereador Julio 

Witt, Exmo. Vereador Maicon Gonçalves, Exmo. Vereador Manoel Andrade, 

Exmo. Vereador Marcio Ferrari, Exmo. Vereador Pedro Henrique Gross. Após a 

composição da Mesa e os demais Vereadores comporem os seus lugares, o 

Senhor Presidente fez abertura Oficial da Sessão Solene em Homenagem a 

Cidadãos Terrareenses e Agentes de Segurança Pública. Agradeceu à presença 

de todos e também agradeceu a todos que assistem através da Radio Tom. A 

seguir a Mestra de Cerimonia convida todos para de pé, ouvirem o Hino Nacional. 

Dando seguimento iniciou as Homenagens. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

03/2020, de autoria do Vereador Maicon Gonçalves, que concede Titulo de 

Cidadão Honorário ao Sr. Arlindo Negrini, e convidou Excelentíssimo Sr. Ver. 

Maicon Gonçalves de Oliveira, para fazer a uso da palavra por 5 minutos e em 

seguida fazer a entrega da homenagem. Vereador Maicon Gonçalves – 

Cumprimentou a todos os presentes e todos que assistem através da Radio Tom, 

citou que tem muito orgulho em poder homenagear o Sr. Arlindo e isto já foi muito 

incrível, porém tê-lo presente nesta data é algo indescritível, disse que com base 

no seu historio é impossível colocar mais palavras, e comentou que desde 

pequeno sempre ouviu falar do Sr. Arlindo através do seu avô, e hoje pode 

resgatar tudo isso em sua lembrança, e apesar de 2020 ter sido um ano difícil, 

acaba-se o ano com essas homenagens, agradeceu a todos e a família do Sr. 

Arlindo por ter aceitado a proposta de homenageá-lo e o convidou para receber a 

homenagem. Projeto de Decreto Legislativo Nº 07/2020, de autoria do Vereador 

Marcio Ferrari, que Concede Titulo de Cidadão Honorário ao Sr. Presalino 

Fagundes, e convidou Excelentíssimo Sr. Ver. Marcio Ferrari, para fazer a uso da 

palavra por 5 minutos e em seguida fazer a entrega da homenagem. Vereador 

Marcio Ferrari – Cumprimentou Senhor Presidente, Prefeito Municipal, nobres 

colega Vereadores, todos os presentes, em especial os homenageados, e todos 

que assistem através da Radio Tom, disse que é com imensa satisfação os 

Vereadores escolheram algumas pessoas que merecem ser homenageadas, 

disse que eles fizeram suas indicações e ele indicou o Sr. Presalino, pois foi 

colega de aula do filho do Sr. Presalino e o mesmo sempre foi um grande amigo  
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da sua família, disse que seu pai não esta mais presente mas que com certeza se 

alegraria com a homenagem, disse que quando entrou nessa Legislatura ele viu e 

ouviu dos demais Vereadores onde todos falavam que ele era considerado o 

decimo Vereador, por participar sempre da Sessões na Câmara, amar a politica e 

seu partido, agradeceu o Sr. Presalino pela sua trajetória de vida e sua 

honestidade sempre. Projeto de Decreto Legislativo Nº 04/2020, de autoria do 

Vereador Diogo Souza, que Concede Titulo de Cidadão Honorário ao Sr. Generi 

Máximo Lipert, e convidou Excelentíssimo Sr. Ver. Diogo Souza, para fazer a uso 

da palavra por 5 minutos e em seguida fazer a entrega da homenagem. Vereador 

Diogo Souza – Cumprimentou Senhor Presidente, Senhor Prefeito Municipal, 

colegas Vereadores, todos os presentes e todos que assistem através da Radio 

Tom, comentou sobre este  historio grandioso do Sr. Generi, que foi advogado, 

professor, escritor, vereador, e prefeito por três mandatos, pessoa que lutou para 

a emancipação do município, começou a construir o Município por ser o primeiro 

Prefeito, disse que é uma honra muito grande por ter feito essa indicação e lhe dar 

essa singela homenagem de titulo de cidadão honorário a esse grande líder do 

nosso Município e asso, o parabenizou pela trajetória de vida. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 05/2020, de autoria do Vereador Elizandro Lima, que Concede 

Titulo de Cidadão Honorário ao Sr. Nelson Trespach, e convidou Excelentíssimo 

Sr. Ver. Elizandro Lima, para fazer a uso da palavra por 5 minutos e em seguida 

fazer a entrega da homenagem. Vereador Elizandro Lima – Cumprimentou 

Senhor Presidente, Prefeito Municipal, colegas Vereadores, pessoas presentes, 

todos os homenageados, Agentes de Segurança publica, Servidores da casa e 

Servidores da La Salle, disse que esta noite pra ele é muito especial, pois esta a 

duas sessões para terminar o mandato e talvez não terá outra oportunidade de 

prestar essa homenagem, terminando o mandato com o coração batendo forte em 

ver algumas pessoas que muito fizeram pelo Município, disse que a pessoa que 

escolheu para homenagear é uma pessoa que o conhece desde criança e uma 

família que ele considera muito, disse que o considera como pai, pois se criou 

dentro da casa do Sr. Nelson, pessoa esta que o ajuda a ser melhor todos os dias, 

não apenas no âmbito familiar, mas também no sentido de levar Terra de Areia 

mais longe, disse que é tesoureiro junto com o Sr. Nelson na patronagem do CTG 

porteira do litoral, onde muitas vezes o Prefeito se orgulha ao falar desta entidade, 

citou uma acontecido com relação a patronagem do CTG, disse que lhe agradece 

por tudo que o Sr. Nelson já fez e o carinho que tem por sua família e com ele, 

encerrou falando que o Sr. Nelson na sua dor maior lhe deu uma missão de 

confiança e carinho, citou assim o acontecido, agradeceu novamente a amizade e 

por ser essa pessoa que lhe admira tanto. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

06/2020, de autoria do Vereador Julio Witt, que Concede Titulo de Cidadão 

Honorário ao Sr. Sérgio Luiz Morsolin, e convidou Excelentíssimo Sr. Ver. Julio 

Witt, para fazer a uso da palavra por 5 minutos e em seguida fazer a entrega da 

homenagem. Vereador Julio Witt – Cumprimentou Senhor Presidente, Prefeito 

Municipal, colegas Vereadores, homenageados, familiares e todos que assistem  
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através da Radio Tom, disse que esta noite é uma noite festiva, contemplando o 

final do trabalho de 4 anos, onde foram agraciados em poder homenagear essas 

pessoas, disse que nunca imaginou que na vida poderia estar homenageando 

essas pessoas tão importantes que fizeram parte da sua vida, disse que o seu 

homenageado professor Sergio, não pode estar presente por questão de 

prevenção ao Coronavírus, agradeceu o carinho quando foi recebido na casa do 

Sr. Sérgio, pois foi uma pessoa que honrou o partido progressista e com certeza 

se estive numa situação de saúde melhor ele estaria participando ativamente da 

politica, e convidou a esposa o Sr. Sérgio, a Sr. Sandra para receber a 

homenagem. Em Seguida, a Mestra de Cerimonio, deu inicio a entrega das 

Moções de Aplausos.  Convidou Excelentíssimo Sr. Vereador Lucas Justin Vieira 

para fazer a entrega da placa de Moção de Aplauso ao 1º Tenente QTPM (Quadro 

Técnico Policial Militar) Pedro Jorge Conde Aguiar Comandante do 4º Pelotão da 

Brigada Militar de Terra de Areia, e também para entregar os Certificados dos 

efetivos integrantes da corporação ao homenageado presente. Convidou 

Excelentíssimo Sr. Aluísio Curtinove Teixeira para fazer a entrega da placa de 

Moção de Aplauso ao Sr. Adriano Koehler Pinto, Delegado da Policia Civil de 

Terra de Areia, e também para entregar os Certificados dos efetivos integrantes 

da corporação ao homenageado presente. Convidou Excelentíssimo Sr. Vereador 

Claudio Knevitz Schwartzhaupt para fazer a entrega da placa de Moção de 

Aplauso ao 1º Tenente QTPM (Quadro Técnico Policial Militar) Fabricio de Freitas 

Oliveira Comandante do 3º Pelotão do Corpo de Bombeiros de Terra de Areia, e 

também para entregar os Certificados dos efetivos integrantes da corporação ao 

homenageado presente. Após, o Exmo. Presidente do Poder Legislativo Claudio 

Knevitz Schwartzhaupt passou para o espaço de Líderes de Bancada, a Mestra 

de Cerimônia convida então os Lideres de Bancada a fazerem o uso da Palavra:  

LIDER DA BANCADA DO PP – Márcio Ferrari – Cumprimentou Senhor 

Presidente, todos os componentes da Mesa e todos os presente, disse que como 

representante da Bancada Progressista sabe que não vai falar tudo o que os 

homenageados merecem ouvir, iniciou falando do Sr. Arlindo Negrini que tem uma 

linda historia de vida atualmente com 102 anos, Sr. Presalino que criou sua família 

com dificuldades e muita dignidade atualmente com 90 anos de idade, Sr. Generi 

ícone do MDB de terra de areia, sempre adversário politico mas nunca inimigo, 

agradeceu os ensinamentos e a sua trajetória em Terra de Areia, Sr. Nelson 

Trespach e sua esposa que sempre foram referencia de casal  na politica, sempre 

amigos da família e lutando pelo Município, Sr. Sérgio Morssolin foi seu grande 

professor na Câmara de Vereadores, lhe ensinando detalhes da politica de fato 

numa câmara de vereadores, mediador politico em Terra de Areia, infelizmente 

sua saúde não permite que esteja ativo na politica, mas as memorias e seu 

trabalho nunca serão esquecidos, disse que todos os homenageados merecem 

muito e todos sempre serão lembrados por suas façanhas,  finalizou agradecendo  

e parabenizando os Agentes políticos pelo excelente trabalho que prestam no 

Munícipio. LIDER DA BANCADA DO MDB – Diogo Souza – Cumprimentou  
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Senhor Presidente, Prefeito Municipal, Vereadores e todos que assistem através da 

Radio Tom, como já dito anteriormente falou que nesta Sessão se sente muito feliz, 

pois neste momento esta se colocando em pratica o que se elaborou no projeto em 

2017, que foi um dos primeiros atos que fez quando assumiu a presidente da câmara, 

fazer este Projeto para poder homenagear as pessoas do Município, e na época 

teve p apoio de todos os Vereadores, disse que isso é uma conquista do Município 

de Terra de Areia, pois essas pessoas homenageadas merecem ser eternizadas no 

Município, parabenizou novamente todos os homenageados, citando o nome de 

cada um, bem como os Agentes públicos que receberam as moções de aplausos, 

finalizou parabenizando a família de todos, bem como a Terra de Areia acima de 

tudo. Após os Líderes de Bancada, a Mestra de Cerimonia convida para fazer uso 

da palavra, o Excelentíssimo Vereador, Sr. Lucas Justin Vieira, Vice 

Presidente do Legislativo Municipal – Cumprimentou Senhor Presidente, 

Prefeito Municipal, Vereadores e todos os homenageados, disse que as pessoas 

homenageadas são espelho para a sociedade, e que tomara que num futuro eles 

possam escrever seu nome como esses homenageados escreveram, e com isso 

agradeceu também aos Agentes de Segurança Pública, dizendo que sabe das 

dificuldades que enfrentam diariamente. Em Seguida, a Mestra de Cerimonia 

convida para fazer uso da palavra, o Excelentíssimo Vereador, Sr. Claudio 

Knevitz Schwartzhaupt, Presidente do Legislativo Municipal – Cumprimentou 

Senhor Prefeito Municipal, Lideres de Bancada, Vereadores, todos que assistem 

através da radio tom, todos os homenageados e todas as Autoridades presentes, 

disse que se esta vivendo um momento atípico no País e mundo e por isso não se 

pode convidar a todos que gostaria para participar, citou os presentes na 

emancipação do Município, e disse que vê pessoas nominadas que fizeram muito 

pelo Município, buscando sempre o melhor com poucos recursos, mas sempre 

com respeito, disse que é um Bombeiro da reserva e nesta ocasião usa a farda 

com muita honra, citou as instituições e pessoas que participam, citou a reforma 

nos prédios da brigada militar e da policia civil no Município, e também garagem 

nova para o Corpo de Bombeiros, e a viatura nova para o mesmo, citou alguns 

feitos com relação ao aumento de efetivo das instituições, disse que a mídia 

inverte muitos valores com relação a transformar a visão dos militares, disse os 

Agentes de segurança publica são os que defendem a frente a sociedade, 

assegurando o direito de ir e vir de cada um, solicitou a colaboração de todos para 

junto das instituições, disse que se honra muito de ter feito parceria com o Generi 

na instalação do Corpo de Bombeiros em Terra de Areia, solicitou para que todos 

se cuidem e se protejam do Coronavírus, finalizou desejando saúde e paz para 

todos. Dando continuidade a Mestra de Cerimonia convida para fazer uso da 

palavra o Excelentíssimo Sr. Aluísio Teixeira – Prefeito Municipal – 

Cumprimentou Senhor Presidente, Vereadores, todos que assistem através da 

Radio Tom, todos os homenageados e disse que tem um palavra que une todos  

os que foram homenageados que se chama “Inovação”, pois todos no seu tempo 

inovaram, e outra palavra que lhe chama atenção é a busca pelo “conhecimento”,  
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onde o Sr. Presalino sempre buscou levar conhecimento para seus filhos, bem 

como professor Sergio e professor Generi, na pessoa do Sr. Nelson a luta 

contínua para o desenvolvimento da sociedade, buscando sempre por dias 

melhores para Terra de Areia, disse que todos os homens e mulheres da cidade 

ajudam a construir uma cidade melhor, e isso acontece agora, citou o Pastor onde 

a cidade só permanece em harmonia pois tem muitos que rezam todos os dias por 

isso, disse que a homenagem a segurança publica é muito valida, pois enquanto 

todos estão em casa dormindo e seguros, essas pessoas estão trabalhando para 

que isso aconteça, citou a reforma do prédio da brigada militar, policia civil e 

construção da garagem dos bombeiros, disse que estando Prefeito da cidade ao 

lado do Sr Osvaldo se sente muito feliz por estar na La Salle, ponto central da sua 

fala, pois todos os homenageados lutaram pela educação e hoje estamos em um 

Centro de Educação da cidade, agradeceu a direção da Universidade por oferecer 

este espaço, disse que todos os dias são dias dos homenageados, e cada um da 

sua maneira segue sua luta, parabenizou aos Vereadores e Presidente desta 

casa, homenageados e ao Município por ter esse amadurecimento e crescimento 

politico, este que foi plantado no inicio pelos homenageados, disse que a palavra 

final é Gratidão a Deus e a cada um que segue construindo o Município, desejou 

um feliz natal a todos, que o natal renove as esperanças de todos e que 2021 seja 

um ano melhor, agradeceu a todos os professionais da área da saúde, que 

arriscam as suas vidas para proteger a todos, disse que é preciso manter o 

isolamento social e pediu para que as pessoas se protejam. Não havendo mais 

nada a tratar o Senhor Presidente encerrou a Sessão. Em seguida a Mestre de 

Cerimônia convida a todos para ouvir o Hino Riograndense. Do que para constar, 

foi lavrada a presente ata, que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, 

Secretário subscrevo juntamente com o senhor Presidente e demais Vereadores. 

 

 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 
 

 


